

主日申言操練指引

進度	【2013年冬季訓練】 第二十週 亞伯拉罕的神見於祂對待亞伯拉罕的事	
鳥瞰	亞伯拉罕的神，見於祂對待亞伯拉罕的事如下：顯為榮耀、賜福這地、隱密照顧祂選民、安慰並鼓勵、至高、盾牌並大賞賜、信實、靜默、全豐全足、具有屬人友情、在人性裏具有友情、是給人友愛照顧、不改變的、試煉人的、豫備的、賜福的三一神、在人的水平上友情的神。總括而言，亞伯拉罕的神乃是藉著祂的顯現，帶著呼召，在異象中，在屬人的友情裏說話的神，向祂的朋友揭示，祂的心願和渴望，以及要祂的朋友作什麼，以完成神聖三一的永遠經綸。	
星期	真理要點	經歷運用
週一	<ol style="list-style-type: none"> 1 亞伯拉罕的神乃是榮耀的神，有何屬靈的意義？ 2 什麼力量使亞伯拉罕從屬撒但拜偶像的國出來？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 司提反說：當亞伯拉罕在迦勒底的吾珥蒙神呼召時，神在榮耀裏向他顯現為榮耀的神。神的榮耀就是神自己彰顯出來。如果神隱藏祂自己，就沒有榮耀。如果神顯現出來，那就是榮耀。神在祂顯現裏的榮耀，可能含示一種輝煌，光明而照耀。 2 當榮耀的神向亞伯拉罕第一次顯現、呼召並說話時，這對亞伯拉罕如同巨大的磁石，乃是極大的動力，激使他從屬撒但拜偶像的國出來。人這樣蒙神呼召，活神就將祂自己傳輸到人裏面。結果，他就受神吸引並歸向神。他就藉著相信神而對神有反應；這反應就是信。
週二	<ol style="list-style-type: none"> 1 照著挪亞的豫言，神必作閃的神，雅弗必住在閃的帳棚裏，如何解釋？ 2 請解開加拉太三章十四節屬靈的啟示。 	<ol style="list-style-type: none"> 1 照挪亞的豫言，神必作閃的神，雅弗必住在閃的帳棚裏。歐洲人是雅弗的後裔，他們已經擴展遍佈全地。神使亞伯拉罕這位閃的後裔，成為別人的福。當主耶穌作為亞伯拉罕的後裔和閃的後裔而來時，祂就成了帳棚，就是帳幕，將來要終極完成於新耶路撒冷。 2 加三 14 指明，那靈就是神為著萬國所應許亞伯拉罕的福，也是信徒藉著相信基督所接受的。神應許亞伯拉罕物質方面的福乃是美地，作包羅萬有之基督的豫表。因著基督至終實化為包羅萬有賜生命的靈，這應許之靈的福，就與應許亞伯拉罕之地的福相符。實際上，這靈作基督在我們經歷中的實化，就是美地，作神全備供應的源頭，給我們享受。
週三	<ol style="list-style-type: none"> 1 神第二次顯現並第三次說話時，神顯為這地的神，有何意義？ 2 亞伯拉罕的神是至高的神，天地的主，試申其意？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 神顯為這地的神，應許亞伯拉罕，要把迦南地賜給他的後裔。猶太人要到基督回來時的復興時期，才完全承受那地。神把這地賜給亞伯拉罕的後裔，因為神是這地的神，是全地的神，全地的擁有者。地上的政府以為他們各自的領土是屬於他們的，但事實上全地乃是屬於耶和華神的。 2 這見於祂在亞伯拉罕與四王爭戰後，藉著祂的祭司麥基洗德，將祂神聖的供應帶給亞伯拉罕，並為亞伯拉罕祝福。神不僅是天上的神，也是地上的神，所以祂是至高的。在那次勝利中，亞伯拉罕救回了羅得和他的家人，以及他們的財物。神的祭司來供應他餅和酒，作為一種使人舒爽的飲食，那樣使人舒爽的飲食與主的桌子相似。
週四	<ol style="list-style-type: none"> 1 神顯示為祂是盾牌並大賞賜的神，有何深意？ 2 神在創十五 1~6 和 12~21 的說話啟示神的信實，請解釋？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 當亞伯拉罕擊敗四王之後，可能懼怕四王報復。因此神來告訴亞伯拉罕，神要作盾牌保護他。神也要因亞伯拉罕救了羅得而作他的賞賜。神關心羅得，而亞伯拉罕與神合作，救了羅得。這是亞伯拉罕在神前的真實功勞，所以神為此賞賜他。神在照顧祂子民的事上，是很細緻的。 2 神在異象中對亞伯拉罕說話，神繼續在他沉睡時說話，豫言那些是他屬地子孫的，必寄居埃及。他們要在外邦作寄居的，在那裏生活，服事埃及人，被埃及人苦待四百年，到了第四代要回到迦南。因著神信守祂的應許，所以神也與亞伯拉罕立約，祂必信守祂的應許，把從尼羅河，直到幼發拉底河之地賜給他的後裔。
週五	<ol style="list-style-type: none"> 1 如何說以撒是自主婦人所生，就是從恩典所生的，他是新約信徒的表樣？ 2 神是具有屬人友情的神，如何從亞伯拉罕的事例中看出？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 以撒是自主婦人從恩典所生，他是新約信徒的表樣。我們這些新約的信徒，都是從自主婦人生的，就是從神恩典生的。因此，以撒作亞伯拉罕的後裔，豫表基督，也豫表所有新約的信徒。基督是頭，信徒是祂的身體。以撒不是從舊人憑肉體生的，乃是在復活裏憑神的恩典生的。 2 神在人性水平上，來訪問祂的朋友亞伯拉罕，神的探訪是在人性不是在神性的水平上。神向亞伯拉罕顯現，不是顯為神而是顯為人。神以人的身份來與亞伯拉罕談話，亞伯拉罕拿水給祂洗腳，又給這一位嚙他妻子豫備的食物。這都是在人的水平上。亞伯拉罕與神同行，神與亞伯拉罕談話，如同人的朋友一樣。
週六	<ol style="list-style-type: none"> 1 請解說亞伯拉罕將他獨生的愛子以撒獻在祭壇上，這一幅生動的圖畫。 2 創世記二十章給我們看見，給人友愛照顧的全能神，請以事例說明。 	<ol style="list-style-type: none"> 1 這幅圖畫，說出以撒很詳細的豫表基督。以撒是亞伯拉罕的獨生子、愛子；他接受他父親的意願順從至死，背著燔祭的柴，走到摩利亞山頂，在祭壇上被殺，第三日復活且得著繁增，並使萬國得福；照樣，基督也是如此。 2 用祂全能的大力拯救祂的密友亞伯拉罕，使他的妻子免於落在基拉耳王亞比米勒手中。神使亞比米勒王的家喪失生育的能力。那是神運用祂的大能大力。然後神告訴亞比米勒王，亞伯拉罕要為他禱告。亞伯拉罕後來為他禱告，他家中的婦女就得了醫治。神用祂的大能大力，給與亞伯拉罕友情的照顧。
總結	本篇列出十八點，說出亞伯拉罕所經歷的神，其中包括一次的異象，二次的呼召，四次的顯現，十二次的說話，加上六次在各樣的環境中，神仍然啟示祂自己。亞伯拉罕既是蒙召的父，我們信徒是他的後裔，凡亞伯拉罕所經歷的也是我們必須經歷的。願我們活在與祂親密的交通中，成為祂的朋友，讓祂啟示祂的心願和渴望，與祂是一，以完成神永遠的定旨。	